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1. Úvodné slovo starostu obce 

 

Vážení spoluobčania 

Začiatkom roka 2023 nás všetkých prekvapila snehová nádielka, ktorá v období od 3.2.2023 do 

08.02.2023 vyústila do vyhlásenia mimoriadnej udalosti -  snehovej kalamity. Počas tohto 

obdobia bola paralyzovaná doprava v rámci obce a do odpratávania bolo zapojených  cez 10 ks 

mechanizmov spolu s miestnym DHZ ako aj zamestnancami obce. Náklady na záchranné práce 

prekročili sumu 10 000 EUR. No všetky boli obci refundované cez Okresný úrad v Tvrdošíne 

odbor krízového riadenia. Našťastie nedošlo k žiadnym väčším škodám na majetku ani na 

zdraví občanov.  

V priebehu ďalších mesiacov okrem zabezpečovania administratívneho chodu obecného úradu, 

bežnej prevádzky, údržby a opráv objektov, školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti 

obce, bolo potrebné sa každodenne starať o údržbu, opravy a zveľaďovanie verejných 

priestranstiev, verejnej zelene, miestnych komunikácií a mnoho ďalších každodenných aktivít. 

Okrem týchto povinnosti obec pokračovala aj v investičných aktivitách.  

Na budove obecného úradu bol kompletne zrekonštruovaný systém bleskozvodu, ako aj nový 

náter na streche.  

Na priestranstve za tzv. „hasičskou sálou“ bolo zriadené parkovisko z betónových panelov, na 

„Hasičskej ulici“ bol zatrubnený a zasypaný rigol odvádzajúci dažďovú vodu z priľahlých 

komunikácií v dĺžke cca. 50 m. Bola zrekonštruovaná časť hospodárskej budovy za budovou 

bývalej materskej školy. Priestory slúžia ako sklady na obecnú techniku a zariadenia. 

Obec podnikla kroky k úspešnému vysporiadaniu pozemkov v areáli základnej a materskej 

školy. Taktiež sa podarilo vysporiadať pozemky za školským dvorom popri „Novej ulici“ ako 

aj časť pozemkov v areáli bývalej materskej školy.  

Obec zakúpila snežnú frézu zn. Rolba 200 aj komunálny traktor zn. Vega s príslušenstvom.  

Začalo sa s prípravou projektovej dokumentácie pre potreby rozdelenia a majetkového 

vysporiadania v budove kultúrneho domu, predajne Coop Jednota.  

Naďalej pokračoval projekt “Jednoduchých pozemkových úprav v lokalite Nižný a Vyšný 

chotár“, kde prebiehali jednania s vlastníkmi a riešenie ich podmienok a pripomienok 

k umiestneniu novovzniknutých stavebných pozemkov. 

V rámci kultúrnych podujatí, okrem už tradičných akcií ako: deň matiek, deň rodiny, deň 

dôchodcov, Goralská nedeľa, stavanie mája, rodinná bicyklovačka, pripravilo vedenie obce  

v spolupráci s miestnymi organizáciami v predvianočnom období pre občanov “Vianočné 

trhy“.  

Vážení občania, žijeme vo veľmi pohnutej dobe, náš východný sused je naďalej vo vojnovom 

konflikte, ktorý ma priamo, alebo nepriamo dopad aj na náš štát a v prenesenom výkone aj na 

našu obec. Každodenný súkromný a aj pracovný život nám prináša nespočetné množstvo 

problémov a výziev, na ktoré nikto z nás nie je dopredu pripravený a na riešenie, ktorých 

nemáme dopredu napísaný návod. Je preto na každom z nás,  ako sa k nim postavíme ako 

priložíme ruku k ich riešeniu. Verím, že spoločným úsilím, ľudským prístupom a rozumnými 

radami dokážeme vyriešiť všetko čo nám doba prinesie.  Chcem preto povzbudiť tak Vás 
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občanov, poslancov obecného zastupiteľstva,  ako aj seba ako starostu obce, k tomu aby sme 

pozerali do budúcna s víziou, v ktorej chceme a budeme zveľaďovať našu malebnú obec, po 

všetkých stránkach.  

 

 

                                                                                                        Ing. Jozef Kovalik 

                                                                                                            starosta obce 
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2. Identifikačné údaje obce 

Názov:    Obec Suchá Hora 

Sídlo:     Suchá Hora 252, 027 13 Suchá Hora 252 

Štatutárny orgán obce:  Ing. Jozef Kovalik 

Telefón:    0917 533 780 – starosta  

043/5397222 – kancelária OcÚ 

IČO:     00314871 

DIČ:     2020571784 

E-mail:                                   obec@suchahora.eu 

Webová stránka:  www.suchahora.eu 

 

 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov  
 
a) obecné zastupiteľstvo  

Obecné zastupiteľstvo je zastupiteľský zbor obce Suchá Hora zložený z poslancov zvolených 

v priamych voľbách obyvateľmi obce Suchá Hora. Obecné zastupiteľstvo má 7 poslancov. 

Obecné zastupiteľstvo rozhoduje o všetkých základných otázkach života obce Suchá Hora a 

vykonáva svoju vyhradenú právomoc podľa §11 ods.33 zákona SNR č. 369/1990 Zb. o 

obecnom zriadení v znení neskorších predpisov.  

 

b) starosta obce   

Starosta obce je predstaveným obce a najvyšším orgánom obce, ktorého volia obyvatelia obce 

v priamych voľbách. Starosta obce je štatutárnym orgánom obce v majetkovoprávnych 

vzťahoch obce a v pracovnoprávnych vzťahoch pracovníkov obce, v administratívnych 

vzťahoch je správnym orgánom (§ 13 odst.3 zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení, v 

znení neskorších predpisov).  

 

Starosta obce:  Ing. Jozef Kovalik 

Zástupca starostu obce: Karol Santer 

Hlavný kontrolór obce: Mgr. Martina Štrbová 

Obecné zastupiteľstvo:    Bc. Zuzana Cyrulová , Daniel Červeň, 

                               Miroslav Chovančák, Ing. Mária Novarová 

 Daniel Šprlák, Ing. Tatiana Trojanová 

Komisie:                          Komisia na ochranu verejného záujmu – predseda Karol Santer 

                               Komisia výstavby ŽP a verejného poriadku a riešenie sťažností –  

                               predseda Ing. Mária Novarová    

                               Komisia pre kultúru, šport a mládež – Ing. Tatiana Trojanová                                                                                                                                  

 

mailto:obec@suchahora.eu
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Obecný úrad:  Zuzana Jančová - vedenie ekonomickej agendy, účtovníctva,   

 rozpočtovníctva, výkazníctva obce, administratívny referent 

                                          Miroslava Cyrulová - matrika, správa miestnych daní a poplatkov,   

 registrácia obyvateľov  a administratívny referent 

 Mgr. Albína Petreková - vedenie ekonomickej agendy školstva,       

                                           mzdová agenda    

 

 

Obec Suchá Hora je zriaďovateľom Základnej školy Suchá Hora  

Sídlo Základnej školy: Suchá Hora č. 73  

Riaditeľka školy: PaedDr. Janka Karšayová 

Kontakt: 043/5397 266, zssuchahora@gmail.com  

 

Obec Suchá Hora je zriaďovateľom Materskej školy s jedálňou 

Sídlo Materskej školy: Suchá Hora č. 450 

Riaditeľka školy: Albína Kukucová 

Kontakt: 0908 989 105, skolkasuchahora@gmail.com, jedalen@mssuchahora.eu    

 

4. Poslanie, vízie, ciele  
 
Poslanie obce: Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný 

rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov. Našim poslaním je vychádzať v ústrety 

požiadavkám občanov obce Suchá Hora. 
Vízie obce: Vytvorenie lokalít na výstavbu nových rodinných domov, aby do našej obce 

prišlo čo najviac nových obyvateľov, ktorí si zvolia našu obec za svoj nový domov. 

Ciele obce: Cieľom je vytvoriť úspešnú a príťažlivú obec nielen pre svojich obyvateľov, ale 

aj pre návštevníkov v podobe upravenej, čistej a zaujímavej lokality pre bývanie a trávenie 

voľného času, obec s komplexne vybudovanou infraštruktúrou a kvalitným životným 

prostredím.  

 

5.  Základná charakteristika obce 

     Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je 

právnickou osobou, ktorá samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. 

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia 

a o potreby jej obyvateľov.   

 

5.1. Geografické údaje 

Geografická poloha obce :  Oravská kotlina  

Susedné obce : Hladovka, Chocholów /Poľská republika/ 

Celková výmera obce :  2191 ha 

Nadmorská výška:  785 m.n.m 

 

mailto:zssuchahora@gmail.com
mailto:skolkasuchahora@gmail.com
mailto:jedalen@mssuchahora.eu
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5.2. Demografické údaje  

Počet obyvateľov k 31.12.2023 : 1465 z toho žien 718 a mužov 747. 

Národnostná štruktúra : slovenská 

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu : rímsko-katolícke vyznanie 

Vývoj počtu obyvateľov :  

Vývoj počtu obyvateľov obce Suchá Hora sa od jej vzniku nevyvíjal rovnomerne. 

Ovplyvňovali ho meniace sa sociálne a ekonomické pomery, v ktorých žili obyvatelia obce 

v minulosti. V nepriaznivých podmienkach (napr. vojny, ekonomické krízy) počet obyvateľov 

klesal a naopak v priaznivých podmienkach (napr. obdobia rozvoja, zlepšenej kvality života) 

počet obyvateľov zase rástol. 

Prvé zmienky o počte obyvateľov obce sú z roku 1624. Žilo tu asi 20 rodín, t.j. približne 

100 ľudí a v roku 1659 to bolo 348 obyvateľov, z toho 240 katolíkov a 108 evanjelikov. 

V roku 1830 sa zvýšil počet obyvateľov na 827, v roku 1852 sa znížil počet obyvateľov na 

696 to spôsobil veľký hladomor v rokoch 1845-1847. Po 1. svetovej vojne sa zvýšila 

pôrodnosť, a tak počet obyvateľov v roku 1930 dosiahol stav 740. V súčasnosti žije v Suchej 

Hore 1465 obyvateľov. 

5.3. Ekonomické údaje  

Nezamestnanosť v obci : 

K 31. 12. 2023 bolo registrovaných 44 uchádzačov o zamestnanie na ÚPSVaR, oproti roku 

2022 sa stav znížil o 2 občanov. Celková nezamestnanosť v okrese Tvrdošín je 2,86 %. 

 

5.4. Symboly obce 

 

Erb obce :     

   Zo spodného okraja modrého štítu vyrastajúce tri zlaté bezlisté rastliny na   

   tŕnistých vetvičkách so striebornými zlatostrednými šesťlupeňovými kvetmi -  

   pravá, väčšia, s jedným, stredná drobná tiež s jedným a ľavá, vyššia, s troma -  

   vpravo od stredu hlavy štítu zlatá hviezda.  

          

Vlajka obce :      

Obecná vlajka má podobu siedmich pozdĺžnych pruhov žltého, modrého, 

bieleho, modrého, bieleho, modrého a žltého. Vlajka má pomer strán 2 : 3 

a ukončená je tromi cípmi, t.j. dvomi zástrihmi, siahajúcimi do tretiny  jej listu. 

Farebnosť pruhov na vlajke je daná farbami obecného erbu.  

Pečať obce :     Erb obce 

5.5. Logom obce 

-  sú zároveň symboly obce. 
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5.6. História obce  

     Suchá Hora ako samostatná osada sa prvý raz spomína v daňovom súpise z roku 1566 pod 

menom „Zucha“ s poznámkou „Novozaložená a poddanská osada pána Thurzu“.Domy sa 

začali budovať na opustených a hustých lesných plochách.  Po ukončení druhej svetovej vojny 

Suchá Hora sa postupne rozrastá, je čoraz krajšia, zveľadenejšia.  

 

5.7. Pamiatky  

 

Kostol Krista Kráľa 

Pamätná tabuľa na ZŠ 

 

5.8. Významné osobnosti obce 

 

- Jozef Jašík – zahynul v SNP (pamätná tabuľa na ZŠ) 

 

6. Plnenie úloh obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)  

 

6.1. Výchova a vzdelávanie  

 

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: 

- Základná škola Suchá Hora 

- Materská škola Suchá Hora 

- Školský detský klub 

- školská jedáleň pri MŠ 

 

Všetky sú bez právnej subjektivity. 

Mimoškolské aktivity – školská mládež navštevuje ZUŠ v Trstenej  a taktiež mimoškolské 

aktivity  v ZŠ Suchá Hora a v ZŠ s MŠ Hladovka.  

 

6.2. Zdravotníctvo  

      Zdravotnú  starostlivosť občanov zabezpečujú obvodní lekári, sídliaci v Trstenej a NsP 

Trstená. V obci je  k dispozícii aj zdravotné stredisko s lekárňou Zelená lekáreň.   

        - Všeobecný lekár 2 x krát do týždňa 

       -  Zubár 1 x krát do týždňa 

 

6.3. Sociálne zabezpečenie 

  Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj sociálnych služieb 

sa   bude orientovať na : pomoc pri individuálnej starostlivosti občanov           
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6.4. Kultúra 

Spoločenský a kultúrny život je v obci pomerne rozvinutý. Pôsobí tu niekoľko záujmových 

organizácií:  folklórna skupina GORAL, DHZ Suchá Hora, Poľovnícke združenie Bor, 

Základná a materská škola. Všetky tieto zložky v spolupráci s obcou organizujú pre svojich 

spoluobčanov rôzne kultúrne podujatia ako je Goralská nedeľa, Stavanie mája, Deň matiek 

a Deň rodiny. 

6.5. Hospodárstvo  

Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v obci : 

- potraviny 

- domáce potreby 

- autoopravovňa, stolárstvo, autodoprava 

- lekáreň  

  

Najvýznamnejšia poľnohospodárska výroba v obci : 

- PD Suchá Hora 

- samostatne hospodáriaci roľníci 

 

 

7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva  
 
     Rozpočet obce je základným nástrojom finančného hospodárenia v príslušnom rozpočtovom 

roku, ktorým sa riadi financovanie úloh a funkcií obce v príslušnom rozpočtovom roku. 

Rozpočet obce je súčasťou rozpočtu verejnej správy. Rozpočtový rok je zhodný s kalendárnym 

rokom. Rozpočet obce vyjadruje samostatnosť hospodárenia obce.  

    Rozpočet obce obsahuje príjmy a výdavky, v ktorých sú vyjadrené finančné vzťahy: 

- k právnickým osobám a fyzickým osobám - podnikateľom pôsobiacim na území obce,  

- ako aj k obyvateľom žijúcim na tomto území vyplývajúce pre nich zo zákonov a z iných 

všeobecne záväzných právnych predpisov, zo VZN obce, ako aj zo zmlúv. 

 

    Rozpočet obce zahŕňa aj finančné vzťahy štátu k rozpočtom obcí : 

- podiely na daniach v správe štátu, 

- dotácia na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy,  

- ďalšie dotácie v súlade so zákonom o štátnom rozpočte na príslušný rozpočtový rok.   

 

Rozpočet obce obsahuje finančné vzťahy k základnej škole, materskej škole, školskej 

jedálni a detskému školskému klubu bez právnej subjektivity.    

V rozpočte obce sa uplatňuje rozpočtová klasifikácia v súlade s osobitným predpisom.  

Rozpočet obce na rok 2023 bol zostavený v súlade s ustanovením § 10 ods. 7 zákona 

č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.   
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Rozpočet obce sa vnútorne člení na bežné príjmy a bežné výdavky (ďalej len bežný 

rozpočet), kapitálové príjmy a kapitálové výdavky (ďalej len kapitálový rozpočet) a finančné 

operácie.  

Rozpočet obce na rok 2023 bol zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet bol zostavený ako 

prebytkový a kapitálový rozpočet ako  schodkový a rozpočet finančných operácii ako 

prebytkový. Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2023.  

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 16.12.2022  uznesením č. 2/2022 
 

Zmeny rozpočtu:        

- Prvá zmena schválená rozpočtovým opatrením starostu č. 1 uznesením č. 61 zo dňa 

15.12.2023 

 

 

7.1. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2023 v Eur 
 

  

Schválený 

rozpočet  

 

 

Schválený 

rozpočet po 

poslednej zmene 

Skutočné plnenie 

príjmov/ čerpanie 

výdavkov 

k 31.12.2023 

% plnenia 

príjmov/ 

% 

čerpania 

výdavkov 

Príjmy celkom 1098500,00 1327325,56 1339750,86 100,94 

z toho :     

Bežné príjmy 976610,00 1149498,65 1283813,95 111,68 

Kapitálové príjmy 37902,00 74302,00 36400,00 48,99 

Finančné príjmy  83988,00 103524,91 19536,91 18,87 

Výdavky celkom 1098500,00 1295748,85 1197972,01 92,45 

z toho :     

Bežné výdavky 920000,00 1117248,85 1040143,42 93,10 

Kapitálové výdavky 178500,00 178500,00 157828,59 88,42 

Finančné výdavky 0,00 0,00 0,00  

Rozpočtové 

hospodárenie obce 

0,00 31576,71 141778,85  
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V roku 2023 plnenie príjmov vo významnej miere ovplyvnili príjmy: 

- v bežnom rozpočte: 

- podielové dane, ktoré predstavovali zvýšenie oproti roku 2022 o 8,34 %  vo výške 

55 005,83 Eur 

- daň z nehnuteľností, ktorá predstavovala zvýšenie oproti roku 2022 o 25,54 % vo 

výške 3 779,65 Eur 

 

- komunálny odpad a drobný stavebný odpad, ktorý predstavoval zvýšenie oproti roku 

2022 o 9,74 % vo výške 2 577,54 Eur 

 

- iné nedaňové príjmy (príjmy z dobropisov a vratiek, poplatky a platby za predaj 

výrobkov, tovarov a služieb, úroky z tuzemských vkladov, poplatky za školy a školské 

zariadenia, poplatky a platby za stravné, tuzemské bežné granty), predstavovali 

zvýšenie oproti roku 2022 o 13,88 % vo výške 6 544,35 Eur. 
 

- v kapitálovom rozpočte: 

 

        -   z rozpočtovaných kapitálových príjmov 74 302,00 EUR bol skutočný príjem 

k 31.12.2023 v sume 36 400,00 EUR, čo predstavuje  48,99 % plnenie.  

 

Táto suma predstavuje príjem z Európskeho fondu regionálneho rozvoja na riešenie 

migračných výziev v dôsledku vojenskej agresie voči Ukrajine. 

-vo finančných operáciách: 

 

          - z rozpočtovaných príjmových finančných operácií 103 524,91 EUR bol skutočný 

príjem k 31.12.2023 v sume 19 536,91 EUR, čo predstavuje 18,87 % plnenie.  

 

V roku 2023 boli použité: 

- nevyčerpané prostriedky zo ŠR v sume 13 945,09  EUR  

- nevyčerpané prostriedky zo školského stravovania v sume 5 591,82  EUR 

v súlade so zákonom č.583/2004 Z.z..    

 

V roku 2023 čerpanie výdavkov vo významnej miere ovplyvnili výdavky: 

- v bežnom rozpočte: 

 

        - mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania vo výške 455 835,44 Eur. 

  - poistné a príspevok do poisťovní vo výške 173 813,02 Eur.  

- tovary a služby, ide o prevádzkové výdavky všetkých stredísk OcÚ, ako sú cestovné   

   náhrady, energie, materiál, dopravné, rutinná a štandardná údržba, nájomné za nájom  

   a ostatné tovary a služby vo výške 174 173,59 Eur.  

 

- v kapitálovom rozpočte: 

- z rozpočtovaných kapitálových výdavkov 178 500,00 EUR bolo skutočne čerpané  

k 31.12.2023 v sume 157 828,59 EUR, čo predstavuje 88,42 % čerpanie.  
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FK EK Názov Rozpočet Skutočnosť 

0111/1AA

1 

714004 Nákup nákladných vozidiel, ťahačov, 

prípojných vozidiel, pracovných 

strojov, traktorov 

36400,00 36400,00 

0111/41 713001 Nákup interiérového vybavenia 1800,00 1729,00 

0111/41 714004 Nákup nákladných vozidiel, ťahačov, 

prípojných vozidiel, pracovných 

strojov, traktorov 

5000,00 4904,70 

0111/41 716 Prípravná a projektová dokumentácia 25500,00 25344,00 

0111/41 717002 Rekonštrukcia a modernizácia 51350,00 51316,86 

0451/41 717002 Rekonštrukcia a modernizácia 55850,00 35846,22 

0111/43 711001 Nákup pozemkov 80,00 79,80 

09111/41 713002 Nákup výpočtovej techniky 2300,00 2208,01 

0111/41 714001 Nákup osobných automobilov 220,00 0,00 

     

     

Spolu   178500,00 157828,59 

 

 

7.2. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2023 

 

                          Hospodárenie obce  
 

Skutočnosť k 31.12.2023 v EUR 
 

Bežné  príjmy spolu 1283813,95 

Bežné výdavky spolu 1040143,42 

Bežný rozpočet 243670,53 

Kapitálové  príjmy spolu 36400,00 

Kapitálové  výdavky spolu 157828,59 

Kapitálový rozpočet  -121428,59 

Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 122241,94 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku  0,00 
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Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového 

rozpočtu 
0,00 

Príjmové finančné operácie s výnimkou cudzích 

prostriedkov 
19536,91 

Výdavkové finančné operácie  0,00 

Rozdiel finančných operácií 19536,91 

PRÍJMY SPOLU   1339750,86 

VÝDAVKY SPOLU 1197972,01 

Hospodárenie obce  141778,85 

Vylúčenie z prebytku 38115,42 

Upravené hospodárenie obce 103663,43 

 

 

Prebytok rozpočtu v sume  141 778,85 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) 

a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.  

     V zmysle ustanovenia § 16  odsek 6 zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách 

územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

podľa § 10 ods. 3 písm. a) a b)  citovaného zákona, z tohto  prebytku vylučujú :     

 

a) nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na bežné výdavky poskytnuté v 

predchádzajúcom  rozpočtovom roku  v sume  33 263,57 EUR, a to na :    

 

prenesený výkon v oblasti školstva v sume 33 263,57  EUR   

b) nevyčerpané prostriedky školského stravovania na stravné a réžiu podľa ustanovenia 

§140-141 zákona č.245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v sume  4 851,85 EUR  
 

Zostatok v sume 103 663,43 Eur bol vrátený na účet rezervného fondu. 
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7.3. Rozpočet na roky 2024 – 2026 v EUR   

   

 Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Rozpočet   

na rok 2024 

Rozpočet 

 na rok 2025 

Rozpočet 

 na rok 2026 

Príjmy celkom 1 339 750,86 1 161 650,00 1 022 030,00 1 024 030,00 

z toho :     

Bežné príjmy 1 283 813,95 1 083 030,00 1 022 030,00 1 024 030,00 

Kapitálové príjmy 36 400,00 37 902,00 0,00 0,00 

Finančné príjmy 19 536,91 40 718,00 0,00 0,00 

 

 Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Rozpočet   

na rok 2024 

Rozpočet 

 na rok 2025 

Rozpočet 

 na rok 2026 

Výdavky celkom 1 197 972,01 1 161 650,00 917 150,00 932 000,00 

z toho :     

Bežné výdavky 1 040 143,42 988 650,00 907 150,00 892 000,00 

Kapitálové 

výdavky 

157 828,59 173 000,00 10 000,00 40 000,00 

Finančné výdavky 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Dôvodová správa k rozpočtu na roky 2024 - 2026:  

Predkladaný návrh rozpočtu obce Suchá Hora na roky 2024 – 2026 je zostavený v súlade s 

nasledovnými právnymi normami:  

 

1. zákonom č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a  

    doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov,  

2. zákonom č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení 

    niektorých zákonov v znení neskorších predpisov,  

3. zákonom č. 369/1990 Z. z. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov,  

4. ústavným zákonom č. 493/2011 Z. z. o rozpočtovej zodpovednosti,  

5. opatrením MF SR č. MF/010175/2004-42 v znení neskorších predpisov, ktorým sa  

    ustanovuje ekonomická klasifikácia rozpočtovej klasifikácie,  

6. príručkou na zostavenie rozpočtu verejnej správy na roky 2024 až 2026. 
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8. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva 

8.1. Majetok  
 

Názov   ZS  k  1.1.2023 v Eur KZ  k  31.12.2023 v Eur 

Majetok spolu 2174030,68 2361331,66 

Neobežný majetok spolu 1911511,66 1963938,53 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 39049,46 38547,46 

Dlhodobý hmotný majetok 1706110,87 1759039,74 

Dlhodobý finančný majetok 166351,33 166351,33 

Obežný majetok spolu 257190,88 394265,50 

z toho :   

Zásoby 10252,92 9171,38 

Zúčtovanie medzi subjektami VS   

Dlhodobé pohľadávky   

Krátkodobé pohľadávky  1767,22 3512,78 

Finančné účty  245170,74 381581,34 

Poskytnuté návratné fin. 

výpomoci dlh. 

  

Poskytnuté návratné fin. 

výpomoci krát. 

  

Časové rozlíšenie  5328,14 3127,63 

 

 

 

8.2. Zdroje krytia  
 

Názov ZS  k  1.1.2023 v Eur KZ  k  31.12.2023 v Eur 

Vlastné imanie a záväzky spolu 2174030,68 2361331,66 

Vlastné imanie  1556323,32 1741795,49 

z toho :   

Oceňovacie rozdiely    

Fondy   
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Výsledok hospodárenia  1556323,32 1741795,49 

Záväzky 73432,01 107980,68 

z toho :   

Rezervy  900,00 900,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 14105,11 34004,77 

Dlhodobé záväzky 6295,37 7967,99 

Krátkodobé záväzky 52131,53 65107,92 

Bankové úvery a výpomoci   

Časové rozlíšenie 544275,35 511555,49 

 

Bilančná kontinuita bola dodržaná, pretože aktíva sa rovnajú pasívam. 

 

8.3. Pohľadávky v EUR 

 

Pohľadávky  Zostatok 

 k 31.12.2022 

Zostatok  

k 31.12.2023 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   1767,22 3512,78 

Pohľadávky po lehote splatnosti     

 

8.4. Záväzky v EUR 

 

Záväzky Zostatok  

k 31.12.2022 

Zostatok  

k 31.12.2023 

Záväzky do lehoty splatnosti   52131,53 65107,92 

Záväzky po lehote splatnosti     
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9. Hospodársky výsledok  za 2023 - vývoj nákladov a výnosov v EUR  

 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2022 

Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Náklady   

50 – Spotrebované nákupy 103962,35 167188,20 

51 – Služby 111383,26 135354,12 

52 – Osobné náklady 624438,63 674875,64 

53 – Dane a  poplatky 222,96 679,98 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú 

činnosť 

9035,29 8436,91 

55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej 

a finančnej činnosti a zúčtovanie 

časového rozlíšenia 

82677,00 101746,91 

56 – Finančné náklady 8488,09 6058,65 

57 – Mimoriadne náklady   

58 – Náklady na transfery a náklady 

z odvodov príjmov 

12385,60 7612,53 

59 – Dane z príjmov   

Výnosy   

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 42376,40 46211,64 

61 – Zmena stavu vnútroorganizačných 

služieb 

  

62 – Aktivácia   

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z 

poplatkov 

705328,60 767631,87 

64 – Ostatné výnosy 6684,64 5008,61 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

900,00 900,00 
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66 – Finančné výnosy 259,88 245,16 

67 – Mimoriadne výnosy   

69 – Výnosy z transferov a rozpočtových 

príjmov v obciach, VÚC a v RO a PO 

zriadených obcou alebo VÚC 

312200,04 471982,74 

Hospodársky výsledok  /+ kladný HV/ 115156,38 190027,08 

 

Hospodársky výsledok kladný v sume 190 027,08 EUR bol zúčtovaný na účet 428 - 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 

Analýza nákladov a výnosov v porovnaní s minulým rokom a s vysvetlením významných 

rozdielov:  

 

           a) Náklady  

 

Celková výška nákladov k 31.12.2023 bola vykázaná vo výške 1 101 952,94 EUR, čo 

predstavuje nárast nákladov oproti roku 2022, keď bola celková výška nákladov vykázaná vo 

výške 952 593,18 EUR. 

Najväčší podiel na nákladoch tvorili: 

- mzdové náklady vo výške 479 182,18 EUR 

- sociálne náklady vo výške 195 693,46 EUR  

- odpisy vo výške 100 846,91 EUR  

Mzdové a sociálne náklady sa zvýšili oproti roku 2022, pretože sa mzdy zdvihli učiteľom  

2-krát, a to od 1.1.2023 o 10 % a od 1.9.2023 o 12 %, a zamestnancom obecného úradu od 

1.9.2023 o 10 % 

Odpisy dlhodobého hmotného majetku sa zvýšili, pretože sme si obstarali malotraktor so 

šípovou radlicou a zametacou kefou a snežnú frézu. 

 

           b) Výnosy  

 

Celková výška výnosov k 31.12.2023 bola vykázaná vo výške 1 291 980,02 EUR, čo 

predstavuje nárast výnosov oproti roku 2022, keď bola celková výška výnosov vykázaná vo 

výške 1 067 749,56  EUR.  

 

Najväčší podiel na výnosoch tvorili:  

- podielové dane vo výške 714 622,53 EUR  

- daň z nehnuteľnosti vo výške 18 576,28 EUR  

- poplatok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad vo výške 29 050,14 EUR  

- výnosy z bežných transferov zo ŠR, subjektov verejnej správy vo výške 432 326,34 EUR 

Podielové dane sa zvýšili o 8,34 % oproti roku 2022. Daň z nehnuteľnosti sa tiež zvýšila 

o 25,54 % a poplatok za komunálny odpad  o 9,74 % na základe nového schváleného VZN. 



20 
 

10.  Ostatné významné skutočnosti, ktoré mali vplyv na hospodárenie a  
       činnosť obce 

 

10.1. Prijaté granty a transfery  
 

V roku 2023 obec prijala nasledovné granty a transfery: 

Poskytovateľ dotácie Suma v EUR Účel 

KŠU Žilina 15258,00 MŠ - 5r. deti 

KŠU Žilina 750,00 MŠ – čítame pre radosť 

KŠU Žilina 283883,00 ZŠ 

KŠU Žilina 2035,00 ZŠ – vzdelávacie poukazy 

KŠU Žilina 14376,00 ZŠ – asistent učiteľa 

KŠU Žilina 1626,00 ZŠ – edukačné pomôcky 

KŠU Žilina 1606,00 ZŠ - NIVAM 

KŠU Žilina 5900,00 ZŠ – preddavok na rok 2024 

KŠU Žilina 282,00 ZŠ – profesijný rozvoj 

KŠU Žilina 940,00 ZŠ – digit. technika 

KŠU Žilina 1000,00 ZŠ – čítame pre radosť 

KŠU Žilina 960,00 ZŠ - ukrajina 

Nadácia KIA 2000,00 MŠ – KIA 

Nadácia Volkswagen 800,00 MŠ – VOLKSWAGEN 

Ministerstvo financií 28305,22 Na krytie výdavkov súvisiacich 

s dôsledkami inflácie 

ÚPSVaR Námestovo 840,00 Prídavky Repka, Adamčák,  

ÚPSVaR Námestovo 33,20 DHN - pomôcky 

ÚPSVaR Námestovo 19059,50 Obedy ZŠ, MŠ 

ÚPSVaR Námestovo  921,24 MŠ, ZŠ – dobrovoľ. činnosť 

ÚPSVaR Námestovo  10422,64 Podpora zamestnanosti 

Ministerstvo vnútra SR 719,46 Voľby do NRSR 2023 

Ministerstvo vnútra SR 190,90 Referendum 2023 

Okresný úrad Tvrdošín 42090,00 Ukrajina ubytovanie 

Obvodný úrad Námestovo 337,93 CO 
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Kraj. úrad životného prostredia 162,56 Životné prostredie 

Ministerstvo vnútra SR 4320,77 Matrika 

Dobrovoľná požiarna ochrana SR 5000,00 DHZ 

Ministerstvo vnútra SR 210,00 Elektródy do defibrilátora 

Ministerstvo vnútra  SR   26,00 Register adries 

Ministerstvo vnútra SR 484,77 Evid. obyvateľstva 

Ministerstvo vnútra SR 15384,00 Snehová kalamita 

Ministerstvo hospodárstva 6916,37 Refundácia energií 

Spolu 466840,56  

Granty a transfery boli účelovo určené a boli použité v súlade s ich účelom. 

10.2. Poskytnuté dotácie  

Obec v roku 2023 poskytla dotácie v súlade so VZN č. 1/2009 o dotáciách, právnickým osobám, 

fyzickým osobám - podnikateľom na podporu všeobecne prospešných služieb,  na všeobecne 

prospešný alebo verejnoprospešný účel.  

Prijímateľ dotácie Účelové určenie dotácie Suma poskytnutých 

 prostriedkov v EUR 

ZŠ  s MŠ Hladovka  

027 13 Hladovka 238 

Pokrytie doprav. nákladov žiakom na 

exkurzie, divadel. predstav., kultúrno-

spoločenské vystúpenia 

2500,00 

Mesto Trstená Nákup kancelárskych potrieb 388,50 

Športový klub Suchá 

Hora-Hladovka 

Prevádz. náklady spojené 

s vykonávaním záujmovej činností detí 

1000,00 

CVČ Maják v 

Námestove 

Materiálno-technické zabezpečenie pre 

činnosť ZÚ 

96,00 

Oravské kultúrne 

stredisko v DK 

Financovanie projektu „Goraľe, goraľe, 

co po vas zostaňe“ 

500,00 

 

10.3. Významné investičné akcie v roku 2023 

 

 Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2023:  

           

           - rekonštrukcia MK – Nová ulica  

           - modernizácia verejných priestranstiev v obci 

           - nákup prevádzkových strojov, prístrojov, zariadení, techniky a náradia  
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10.4. Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

 

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

           - projektová dokumentácia športovej haly 

           - rekonštrukcia a modernizácia kultúrneho domu 

           - nákup prevádzkových strojov, prístrojov, zariadení, techniky a náradia   

           - nákup osobného automobilu 

           - verejné osvetlenie v lokalite Lániky 

            

10.5. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia, za 

ktoré sa vyhotovuje výročná správa. 

 

 

 

 

Vypracovala: Zuzana Jančová     Schválil: Ing. Jozef Kovalik 

                                                                                                                              starosta obce 
 


